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ΘΕΜΑ: «Στέγαση και στήριξη του Συλλόγου ΑμεΑ «Απόστολος Λουκάς» 

Αιτωλοακαρνανίας» 
 
Κυρία, κύριε Υπουργοί, 
 
Ο Σύλλογος Ατόμων με Αναπηρίες Περιφερειακής Ενότητας Αιτωλοακαρνανίας 
«Απόστολος Λουκάς» είναι πρωτοβάθμιο κοινωνικοσυνδικαλιστικό σωματείο μικτών 
αναπηριών, το οποίο ιδρύθηκε το 2016 και λειτουργεί από το 2017. Είναι ενταγμένος 
στα αρμόδια εθνικά μητρώα κοινωνικής φροντίδας και εθελοντικών φορέων και 
εκπροσωπεί περίπου 400 άτομα με αναπηρία στην Περιφερειακή Ενότητα 
Αιτωλοακαρνανίας. Ο Σύλλογος έχει αναπτύξει σημαντική κοινωνική δράση, 
πραγματοποιώντας επιστημονικές ημερίδες, πολιτιστικές εκδηλώσεις, ενημερωτικές 
παρεμβάσεις σε σχολεία της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και δράσεις ενημέρωσης 
για την αναπηρία, την πρόληψη τροχαίων ατυχημάτων, την ενσυναίσθηση και τον 
εθελοντισμό. Μέχρι σήμερα έχουν πραγματοποιηθεί ενημερώσεις σε 62 σχολικές 
μονάδες της περιοχής. Παράλληλα, παρέχει καθημερινή υποστήριξη στα άτομα με 
αναπηρία και στις οικογένειές τους, μέσω ενημέρωσης, συμβουλευτικής και 
κοινωνικής παρέμβασης. Ωστόσο, από το 2020, ο Σύλλογος βρίσκεται αντιμέτωπος 
με σοβαρό στεγαστικό πρόβλημα, καθώς δεν διαθέτει πλέον μόνιμη έδρα, μετά την 
παραχώρηση του χώρου όπου στεγαζόταν στα ΚΑΠΗ Αγίου Κωνσταντίνου Αγρινίου 
για τη λειτουργία Κέντρου Ημερήσιας Φροντίδας Ηλικιωμένων (ΚΗΦΗ). Η εξέλιξη 
αυτή έχει περιορίσει σημαντικά τη δυνατότητα απρόσκοπτης άσκησης του κοινωνικού 
και υποστηρικτικού του έργου. Η έλλειψη χώρου έχει περιορίσει σημαντικά τη 
δυνατότητα πραγματοποίησης δράσεων, όπως η γραμματειακή υποστήριξη των 
ΑμεΑ, η ψυχολογική υποστήριξη των μελών, η διοργάνωση ημερίδων, πολιτιστικών 
εκδηλώσεων και ενημερωτικών δράσεων. Ο Σύλλογος λειτουργεί χωρίς κρατική 
επιχορήγηση και στηρίζεται αποκλειστικά στην εθελοντική προσφορά και στις 
περιορισμένες συνδρομές των μελών του, γεγονός που καθιστά αδύνατη τη μίσθωση 
ιδιωτικού χώρου. 
Σύμφωνα με πληροφορίες, υπάρχουν διαθέσιμοι δημόσιοι χώροι που θα μπορούσαν 
να αξιοποιηθούν, όπως το κτίριο του ΚΕΚ της Περιφέρειας στη θέση Βοϊδολίβαδο 
Αγρινίου, χώροι στο ΚΕΦΙΑΠ του Γενικού Νοσοκομείου Αιτωλοακαρνανίας, καθώς 
και άλλοι ανενεργοί δημόσιοι χώροι στην περιοχή. 
Επιπλέον, ιδιαίτερα σημαντική είναι η ανάγκη δημιουργίας Στέγης Υποστηριζόμενης 
Διαβίωσης (ΣΥΔ) για άτομα με αναπηρία μικτών μορφών στην Αιτωλοακαρνανία, 
καθώς οι υφιστάμενες δομές δεν επαρκούν και πολλές οικογένειες αδυνατούν πλέον 
να ανταποκριθούν στις αυξημένες ανάγκες φροντίδας, λόγω γήρανσης ή απώλειας 
των γονέων. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Ερωτώνται οι κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεται το Υπουργείο να μεριμνήσει για την παραχώρηση κατάλληλου 
δημόσιου χώρου στον Σύλλογο ΑμεΑ «Απόστολος Λουκάς», ώστε να συνεχίσει 
απρόσκοπτα το κοινωνικό του έργο; 
 
2. Έχει εξεταστεί η δυνατότητα αξιοποίησης διαθέσιμων δημόσιων κτιρίων στην 
περιοχή του Αγρινίου για τη στέγαση φορέων αναπηρίας και κοινωνικής φροντίδας; 
 
3. Προτίθεται η Πολιτεία να στηρίξει τη δημιουργία Στέγης Υποστηριζόμενης 
Διαβίωσης (ΣΥΔ) για άτομα με αναπηρία μικτών μορφών στην Αιτωλοακαρνανία; 
 
4. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει το αρμόδιο Υπουργείο για την ενίσχυση 
πρωτοβάθμιων συλλόγων ΑμεΑ που παρέχουν σημαντικό κοινωνικό έργο χωρίς 
σταθερή κρατική χρηματοδότηση; 
 
Η ερωτώσα Βουλευτής 
 
 
ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ-ΧΑΪΔΩ 




